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АНОТАЦІЯ 

Кваліфікаційна робота присвячена теоретичному обґрунтуванню та 

розробці практичних рекомендацій щодо побудови комплексної системи 

управління соціальною відповідальністю ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП». 

У роботі досліджено генезис концепції соціальної відповідальності 

організації, проаналізовано рівні її реалізації та міжнародні стандарти; 

ідентифіковано ключові групи стейкхолдерів та оцінено наявні практики 

соціально орієнтованого менеджменту. Розроблено пропозиції щодо 

впровадження стратегічної моделі соціальної відповідальності організації у 

загальну структуру управління організацією. Загальний обсяг роботи 

становить 50 сторінок. Робота містить: 15 таблиць, 3 рисунки, 50 джерел 

літератури та додатків. 

Ключові слова: соціальна відповідальність організації, корпоративне 

управління, стейкхолдери, соціальні інвестиції, сталий розвиток, нефінансова 

звітність, стратегічний менеджмент 

ANNOTATION 

The qualification work is devoted to the theoretical substantiation and 

development of practical recommendations for building a comprehensive social 

responsibility management system of LIMITED LIABILITY COMPANY 

"UKRAINE RESEARCH GROUP". The work explores the genesis of the concept 

of social responsibility of the organization, analyzes the levels of its 

implementation and international standards; identifies key stakeholder groups and 

evaluates existing practices of socially oriented management. Proposals are 

developed for the implementation of a strategic model of social responsibility of 

the organization into the general structure of the organization's management. The 

total volume of the work is 50 pages. The work contains: 15 tables, 3 figures, 50 

sources of literature and appendices. 

Keywords: social responsibility of the organization, corporate governance, 

stakeholders, social investments, sustainable development, non-financial reporting, 

strategic management 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Трансформаційні процеси, що охопили сучасну 

світову економіку, докорінно змінили парадигму функціонування суб’єктів 

господарювання, змістивши акцент із суто економічного домінування до 

концепції гармонійного співіснування бізнесу та суспільства. В умовах 

посилення глобалізаційних викликів, екологічної дестабілізації та 

зростаючих соціальних запитів, соціальна відповідальність організації (СВО) 

перестає бути елементом філантропії або інструментом маркетингового 

маніпулювання, трансформуючись у фундаментальну складову стратегічного 

менеджменту [7]. 

Для підприємств, що функціонують у сфері охорони здоров’я та 

фармацевтичного бізнесу, зокрема для ТзОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП», 

впровадження принципів соціальної відповідальності має критичне значення. 

Це зумовлено специфікою галузі, де етичність досліджень, безпека продукції 

та відповідальність перед пацієнтами є невід’ємними атрибутами операційної 

діяльності [37]. 

Побудова системної моделі управління СВО дозволяє організації не 

лише адаптуватися до міжнародних стандартів (таких як ISO 26000), але й 

сформувати високий рівень довіри з боку ключових стейкхолдерів, що 

безпосередньо конвертується у репутаційний капітал та довгострокову 

стійкість на ринку. Необхідність розроблення науково обґрунтованих 

підходів до інтеграції соціальних ініціатив у загальну систему управління 

підприємством, враховуючи специфіку українського бізнес-середовища, 

зумовлює вибір теми та актуальність даного дослідження [14]. 

Теоретичні та методичні засади соціальної відповідальності організацій 

знайшли ґрунтовне відображення у працях багатьох вітчизняних та 

зарубіжних науковців. Значний внесок у дослідження концептуальних 

аспектів СВО, її генезису та еволюції зробили такі вчені, як Павликівська О. 

І. [31], Колот А. М. [39] та Власова Т. Р. [13]. Питання стратегічного аналізу 
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та формування програм корпоративної соціальної відповідальності висвітлені 

у роботах Білан О. С. [3], Гурочкіної В. В. [18], Затєйщикової О. О. [23] та 

Поплавської О. В. [33]. Особливу увагу приділено галузевій специфіці 

управління у фармацевтичному секторі та сфері охорони здоров'я. 

Теоретичні та практичні підходи до управління системою соціальної 

відповідальності у фармації глибоко досліджені у працях Братішко Ю. С. [4, 

5, 6, 11] та Посилкіної О. В. [7, 8, 9, 34, 35]. Проблеми соціальної орієнтації 

аптечних мереж та закладів охорони здоров'я розкрито у роботах Котвіцької 

А. А. [26, 38, 42], Бабічевої Г. С. [2, 32] та Демченко Н. В. [20, 21]. 

Зарубіжний досвід та класичні моделі СВО, зокрема піраміда А. Керролла та 

теорія стейкголдерів, представлені у дослідженнях А. Керрол [45] та Р. 

Стерер [46]. Попри значну кількість напрацювань, питання побудови цілісної 

системи управління СВО для специфічних дослідницьких організацій в 

умовах воєнного стану потребують подальшого вивчення та адаптації. 

Метою кваліфікаційної роботи є побудова системи управління 

соціальною відповідальністю організації. 

Для досягнення мети кваліфікаційної роботи необхідно вирішити 

наступні завдання: 

▪ дослідити генезис та еволюційні етапи розвитку концепції 

соціальної відповідальності в історичному контексті трансформації систем 

корпоративного управління; 

▪ систематизувати підходи до класифікації видів і рівнів соціальної 

відповідальності організації, виокремивши внутрішню та зовнішню складові 

її реалізації; 

▪ проаналізувати сучасний стан нормативно-правового 

забезпечення та особливості міжнародного регулювання стандартів 

соціальної відповідальності (зокрема ISO 26000 та принципів ESG); 

▪ надати комплексну організаційно-економічну характеристику 

діяльності ТзОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» та оцінити його поточне 

становище на ринку дослідницьких послуг; 
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▪ здійснити критичне оцінювання наявних практик соціальної 

відповідальності в ТзОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП», виявивши ключові 

напрями соціальної активності підприємства; 

▪ провести моніторинг ефективності управління 

взаємовідносинами зі стейкхолдерами організації та ідентифікувати зони 

потенційних конфліктів або можливостей для співпраці; 

▪ розробити стратегічну модель інтеграції принципів соціальної 

відповідальності в загальну систему менеджменту ТзОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ 

ГРУП»; 

▪ обґрунтувати впровадження методичного інструментарію оцінки 

та контролю соціальних інвестицій для моніторингу результативності 

соціальних програм; 

▪ провести розрахунок та надати наукове обґрунтування 

економічної ефективності запропонованих заходів щодо вдосконалення 

системи управління соціальною відповідальністю організації. 

Об’єктом дослідження є процес управління соціальною 

відповідальністю ТзОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП». Предметом 

дослідження є сукупність теоретичних засад та прикладних інструментів 

побудови системи управління СВО організації. 

Методи дослідження. У процесі дослідження використано: історико-

логічний метод – для вивчення генезису та еволюції концепцій соціальної 

відповідальності; метод системного аналізу – при дослідженні СВО як 

цілісної підсистеми загального менеджменту організації; методи фінансово-

економічного та статистичного аналізу – для оцінки діяльності ТЗОВ 

«ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП»; метод анкетування – при проведенні 

моніторингу взаємовідносин зі стейкхолдерами; графічний метод — для 

візуалізації отриманих результатів та відображення динаміки показників; 

метод стратегічного моделювання – при розробці системи управління СВО. 

Практичне значення отриманих результатів полягає у розробці 

конкретних управлінських рекомендацій, спрямованих на підвищення 
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соціальної ефективності та ділової репутації ТзОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ 

ГРУП». Практичне значення мають: науково-методичний підхід до оцінки 

ефективності соціальних інвестицій через адаптацію інструментарію SROI 

(Social Return on Investment) для специфіки сфери інтелектуальних послуг. 

що дозволяє кількісно оцінити пряму економію від цифровізації, а й 

опосередкований вплив pro bono проектів на капіталізацію бренду та 

зниження витрат на рекрутинг. 

Елементи наукової новизни. Наукова новизна дослідження полягає у 

розробці комплексної стратегічної моделі інтеграції соціальної 

відповідальності в загальну систему менеджменту дослідницької компанії, 

яка, на відміну від існуючих моделей, базується на синергії концепції 

«цифрового офісу» (Paperless Research) та розвитку інтелектуального 

капіталу, що дозволяє конвертувати етичні стандарти у вимірювані фінансові 

результати. 

Апробація результатів дослідження і публікації. Кваліфікаційна 

робота апробована на VІ Всеукраїнській науково-практичній конференції з 

міжнародною участю «YOUTH PHARMACY SCIENCE». Опубліковано тези 

доповідей: Сьомова Х. О., Посилкіна О. В. Побудова системи управління 

соціальною відповідальністю організації. YOUTH PHARMACY SCIENCE : 

матеріали VІ Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною 

участю (10-11 грудня 2025 р., м. Харків). – Харків: НФаУ, 2025. – С.540-541. 

Структура та обсяг кваліфікаційної роботи. Кваліфікаційна робота 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків до кожного розділу, 

загальних висновків, списку використаних джерел та додатків. Повний обсяг 

роботи становить 50 сторінок. Матеріали дослідження ілюстровані 3 

рисунками та 15 таблицями. Список використаних джерел налічує 50 

найменувань. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ СОЦІАЛЬНОЇ 

ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ОРГАНІЗАЦІЙ 

 

1.1 Еволюція концепції соціальної відповідальності у системі 

корпоративного управління 

 

Сучасні умови розвитку глобальної економіки, посилення соціальних і 

екологічних викликів, а також зростання ролі нематеріальних активів 

зумовлюють трансформацію підходів до корпоративного управління. 

Традиційна модель, що фокусувалася переважно на фінансових результатах 

та інтересах акціонерів, поступово змінюється під впливом концепції 

соціальної відповідальності бізнесу. У цьому контексті корпоративна 

соціальна відповідальність розглядається не лише як етичний обов’язок 

компанії, а як важливий елемент ефективної системи корпоративного 

управління [5]. 

На ранніх етапах розвитку ринкової економіки корпоративне 

управління ґрунтувалося на принципі максимізації вартості для акціонерів. 

Відповідно до неокласичної економічної теорії, головним завданням компанії 

вважалося отримання прибутку в межах чинного законодавства. Соціальні та 

екологічні аспекти діяльності розглядалися як другорядні або такі, що 

перебувають поза сферою відповідальності бізнесу. У межах цього підходу 

соціальна відповідальність трактувалася переважно як дотримання 

законодавчих вимог і виконання контрактних зобов’язань. Корпоративне 

управління зосереджувалося на контролі менеджменту з боку власників та 

мінімізації агентських витрат [19]. 

У другій половині ХХ століття під впливом суспільних змін, розвитку 

громадянського суспільства та посилення ролі профспілок і неурядових 

організацій відбулося переосмислення ролі бізнесу в суспільстві. З’являється 

концепція корпоративної соціальної відповідальності, яка передбачає 
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добровільне врахування компаніями соціальних, етичних та екологічних 

аспектів у своїй діяльності. На цьому етапі корпоративна соціальна 

відповідальність починає розглядатися як інструмент покращення репутації, 

формування довіри з боку споживачів і партнерів, а також як чинник 

зниження нефінансових ризиків. Корпоративне управління поступово 

інтегрує механізми взаємодії із зацікавленими сторонами – працівниками, 

споживачами, місцевими громадами [8]. 

Подальший розвиток концепції соціальної відповідальності пов’язаний 

із формуванням теорії зацікавлених сторін. Згідно з цим підходом, компанія 

несе відповідальність не лише перед акціонерами, а й перед усіма групами, 

на які впливає її діяльність. У системі корпоративного управління це означає 

необхідність балансу інтересів різних стейкхолдерів та прозорості процесів 

прийняття управлінських рішень. Соціальна відповідальність перестає бути 

суто добровільною ініціативою і трансформується в стратегічний компонент 

корпоративної політики [47]. 

На сучасному етапі соціальна відповідальність інтегрується у 

концепцію сталого розвитку та ESG (Environmental, Social, Governance). 

Корпоративне управління орієнтується на довгострокову стійкість бізнесу, 

управління нефінансовими ризиками та створення спільної цінності. 

Компанії впроваджують нефінансову звітність, кодекси корпоративної етики, 

політики екологічної та соціальної відповідальності. Рада директорів дедалі 

частіше відіграє ключову роль у формуванні та контролі реалізації КСВ-

стратегії [48]. 

Соціальна відповідальність сприяє підвищенню інвестиційної 

привабливості компаній, зміцненню їх репутації та довіри з боку суспільства. 

У системі корпоративного управління вона виступає чинником зниження 

конфліктів інтересів, підвищення прозорості та якості управлінських рішень. 

В умовах глобалізації та цифрової трансформації соціально відповідальна 

поведінка бізнесу стає важливою конкурентною перевагою та необхідною 

умовою сталого розвитку. Еволюція концепції соціальної відповідальності у 
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системі корпоративного управління відображає загальні тенденції розвитку 

сучасної економіки та суспільства. Від орієнтації виключно на прибуток 

бізнес поступово переходить до усвідомлення своєї багатовимірної ролі та 

відповідальності перед зацікавленими сторонами. На сучасному етапі 

соціальна відповідальність є невід’ємним елементом ефективного 

корпоративного управління, що забезпечує довгострокову стійкість компаній 

та їх позитивний внесок у соціально-економічний розвиток [39]. 

Сучасна наукова думка розглядає соціальну відповідальність 

організації (СВО) не як статичне явище, а як динамічну парадигму, що 

пройшла шлях від механістичного розуміння «бізнесу заради прибутку» до 

холістичної моделі сталого розвитку. Генезис теорії СВО у системі 

менеджменту характеризується зміною пріоритетів від приватної філантропії 

до системної інтеграції в корпоративну стратегію [31]. Як зазначає А. М. 

Колот, соціальна відповідальність сьогодні є фундаментальною складовою 

нової філософії бізнесу, що базується на етичних цінностях [39]. 

Порівняльний аналіз еволюційних етапів розвитку концепції СВО 

представлено у табл. 1.1. 

Таблиця 1.1 

Порівняльний аналіз еволюційних етапів розвитку концепції СВО 

 

Джерело: [13, 46, 49, 50] 
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Таблиця 1.2 

Підходи науковців до визначення сутності поняття «соціальна 

відповідальність організацій» 

 

Джерело: [5, 6, 13, 17, 31, 39, 40, 45, 46] 

 

Особливого значення еволюція СВО набула у високотехнологічних 

галузях. Дослідження Ю. С. Братішко підтверджують, що у фармації та 
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медицині концепція СВО трансформувалася в обов’язковий елемент 

управління, де етичність досліджень та соціальна значущість продукту є 

первинними [6, 10]. 

Для організацій сфери охорони здоров’я, еволюція СВО змістилася в 

бік «етичного капіталізму». Це означає, що управління соціальною 

відповідальністю інтегрується безпосередньо в процес наукових розробок, де 

об’єктом відповідальності є здоров’я людини та біоетичні стандарти [35, 41]. 

Аналіз представлених у табл. 1.2 визначень дозволяє стверджувати, що 

в сучасній науковій думці СВО розглядається як багатогранна категорія. 

Більшість авторів (А. Колот [39], Т. Власова [13]) схиляються до розуміння 

відповідальності як добровільного зобов'язання бізнесу. Водночас, у працях 

Ю. Братішко та О. Посилкіної [6, 35] чітко простежується трансформація 

СВО у специфічний інструмент управління фармацевтичним бізнесом, де 

соціальна відповідальність є гарантом дотримання біоетичних стандартів та 

якості клінічних досліджень. 

Особливого значення набуває підхід Л. Червінської [40], який 

актуалізує СВО як чинник виживання та підтримки соціальної стабільності в 

умовах війни. 

 

1.2 Класифікація видів та рівнів соціальної відповідальності 

 

Системний підхід до побудови СВО вимагає чіткої структурізації її 

напрямів. Найбільш визнаною у світовій практиці є «Піраміда СВБ» А. 

Керролла, яка виокремлює економічний, юридичний, етичний та 

філантропічний рівні [45]. 

Проте для вітчизняних реалій, соціальна відповідальність в Україні має 

свої особливості, пов’язані з необхідністю підтримки внутрішньо 

переміщених осіб та персоналу в умовах кризи [16, 40]. Матриця рівнів та 

сфер реалізації соціальної відповідальності організації представлена у табл. 

1.3. 



13 
 

Таблиця 1.3 

Матриця рівнів та сфер реалізації соціальної відповідальності 

організації 

 

Джерело: [1, 17, 21, 26, 34, 45] 

 

Складові внутрішньої та зовнішньої соціальної відповідальності 

бізнесу представлені у табл. 1.4. 

Таблиця 1.4 

Складові внутрішньої та зовнішньої соціальної відповідальності бізнесу 

 

Джерело: [1, 17, 21, 26, 34, 45] 
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Аналіз представлених у табл. 1.4 складових дозволяє стверджувати, що 

соціальна відповідальність бізнесу є комплексною системою, яка охоплює як 

внутрішньо організаційні процеси, так і взаємодію із зовнішнім 

середовищем. Зміст внутрішньої складової СВО свідчить про те, що вона 

спрямована на мінімізацію ризиків втрати людського капіталу через 

забезпечення безпеки праці, стабільності винагороди та соціального 

страхування. Це узгоджується з положеннями сучасної теорії менеджменту 

персоналу, де інвестиції в розвиток людських ресурсів через навчальні 

програми розглядаються як чинник довгострокової конкурентоспроможності 

[20]. 

Зовнішній вектор соціальної відповідальності відображає рівень 

інтеграції організації в суспільні відносини. Спонсорство, благодійність та 

екологічна відповідальність є інструментами формування репутаційного 

капіталу та зниження регуляторних ризиків. Особливої актуальності в 

сучасних умовах набуває така складова, як «готовність допомагати в 

кризових ситуаціях», що дозволяє організації зберігати стійкість та 

виконувати свою соціальну місію перед споживачами та громадою навіть у 

періоди нестабільності [45]. 

Таким чином, для побудови ефективної системи управління необхідно 

забезпечити синергію між внутрішньою та зовнішньою відповідальністю, що 

дозволить організації збалансувати інтереси персоналу, власників та 

суспільства. 

 

1.3 Нормативно-правове та міжнародне регулювання соціальної 

відповідальності організацій 

 

Сучасний етап розвитку глобальної економіки характеризується 

поступовим переходом від волюнтаристського (добровільного) розуміння 

соціальної відповідальності до її нормативної регламентації та 

стандартизації. Побудова ефективної системи управління соціальною 
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відповідальністю організації (СВО), зокрема у специфічних галузях, таких як 

клінічні дослідження та охорона здоров’я, потребує чіткого дотримання 

ієрархії міжнародних та національних регуляторних актів [26, 30]. 

Фундаментальним інструментом міжнародного регулювання у цій 

сфері є стандарт ISO 26000:2010 «Настанови щодо соціальної 

відповідальності». На відміну від стандартів серії ISO 9001 або ISO 14001, 

він не є сертифікаційним, проте надає вичерпну методологічну базу для 

інтеграції принципів відповідальності у стратегічний менеджмент [36, 47]. Як 

зазначає Ю. С. Братішко, впровадження настанов ISO 26000 дозволяє 

фармацевтичним та дослідницьким компаніям структурувати свою діяльність 

навколо семи ключових принципів: підзвітності, прозорості, етичної 

поведінки, поваги до інтересів стейкхолдерів, дотримання верховенства 

права, міжнародних норм поведінки та прав людини [6, 8]. 

Важливим елементом міжнародного регуляторного середовища є 

Глобальний договір ООН (UN GLOBAL COMPACT). Ця ініціатива закликає 

компанії вирівнювати свою стратегію та операційну діяльність із десятьма 

універсальними принципами у сферах прав людини, праці, навколишнього 

середовища та боротьби з корупцією [35, 49]. Для організацій критично 

важливим є дотримання цілей сталого розвитку ООН до 2030 року, зокрема 

цілі №3 «Міцне здоров’я та благополуччя» та цілі №8 «Гідна праця та 

економічне зростання» [38, 46]. 

У європейському просторі регулювання СВО еволюціонує в бік 

обов’язковості. Директиви ЄС (зокрема CSRD — CORPORATE 

SUSTAINABILITY REPORTING DIRECTIVE) встановлюють жорсткі вимоги 

до нефінансової звітності. Досвід розвинених країн, таких як Німеччина, 

демонструє ефективність інституціоналізації СВО через державні стратегії та 

галузеві кодекси [22, 28]. 

В Україні нормативно-правове поле соціальної відповідальності 

перебуває у стані активної трансформації. На сьогодні воно базується на: 
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1. Конституції України, Кодексі законів про працю та 

Господарському кодексі, що закладають мінімальні соціальні стандарти. 

2. Законах України «Про соціальний діалог в Україні», «Про 

благодійну діяльність та благодійні організації». 

3. Галузевих стандартах для фармацевтичного сектору та охорони 

здоров’я, таких як Настанови з належної клінічної практики (GCP) та етичні 

кодекси фармацевтичного працівника [26, 42]. 

Науковці наголошують, що в умовах воєнного стану в Україні 

нормативне регулювання СВО набуває специфічних рис, пов’язаних із 

необхідністю правового забезпечення соціального захисту персоналу, 

підтримки внутрішньо переміщених осіб та волонтерської діяльності [40, 44]. 

Як зазначають О. В. Посилкіна та Ю. С. Братішко, для підприємств 

фармацевтичного профілю нормативне регулювання СВО тісно 

переплітається з управлінням якістю (QUALITY MANAGEMENT), де 

соціальна відповідальність виступає гарантом безпеки та етичності кінцевого 

продукту чи послуги [34, 35]. Іншим важливим аспектом є стандартизація 

звітності. Найбільш вживаними у світі є стандарти GRI (GLOBAL 

REPORTING INITIATIVE), які дозволяють організаціям демонструвати свій 

вплив на економіку, екологію та суспільство у вимірюваних показниках [3, 

50]. Використання таких інструментів підвищує інвестиційну привабливість 

організацій на міжнародному ринку клінічних досліджень [17, 33]. 

Отже, система міжнародного та національного регулювання СВО 

створює багаторівневу «м’яку» та «жорстку» правову базу. Для організацій 

дотримання цих норм є не лише вимогою комплаєнсу, а й стратегічним 

інструментом інтеграції у глобальну дослідницьку спільноту та забезпечення 

сталого розвитку в довгостроковій перспективі. 

 

Висновки до розділу 1 

1. Досліджено еволюцію концепції соціальної відповідальності, яка 

трансформувалася від класичної моделі максимізації прибутку акціонерів до 
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сучасної холістичної парадигми створення спільних цінностей та сталого 

розвитку. Встановлено, що на сучасному етапі СВО є невід'ємним елементом 

корпоративного управління, що забезпечує довгострокову стійкість бізнесу 

через інтеграцію соціальних, етичних та екологічних аспектів у стратегію 

організації. 

2. Визначено специфіку реалізації СВО у сфері охорони здоров'я та 

фармації, де вона виступає обов'язковим інструментом управління, що 

гарантує дотримання біоетичних стандартів та високу соціальну значущість 

продукції. Досліджено перехід до моделі «етичного капіталізму», за якої 

здоров'я людини є пріоритетним об'єктом відповідальності в процесі 

наукових і клінічних розробок. 

3. Систематизовано підходи до визначення сутності СВО, яку в 

науковій думці розглядають як багатогранну категорію: від добровільних 

зобов’язань перед суспільством до стратегічного ресурсу та специфічної 

системи балансування економічних цілей і якості медичної допомоги. 

Виокремлено адаптивну роль СВО в умовах воєнного стану як чинника 

підтримки соціальної стабільності та виживання організації. 

4. Узагальнено класифікацію видів та рівнів відповідальності, 

базуючись на ієрархічній «піраміді» А. Керролла, що охоплює економічний, 

юридичний, етичний та філантропічний рівні. Доведено необхідність синергії 

між внутрішньою СВО (безпека праці, розвиток персоналу) та зовнішньою 

СВО (благодійність, екологічна відповідальність, допомога в кризах) для 

мінімізації ризиків та формування репутаційного капіталу. 

5. Проаналізовано систему нормативно-правового та міжнародного 

регулювання, де ключову роль відіграють настанови ISO 26000, Глобальний 

договір ООН та цілі сталого розвитку до 2030 року. Відзначено тенденцію до 

інституціоналізації та запровадження обов’язкової нефінансової звітності 

(стандарти GRI, директиви ЄС), що є критично важливим для інтеграції 

вітчизняних організацій у глобальну дослідницьку спільноту. 
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РОЗДІЛ 2 

АНАЛІЗ ТА ДІАГНОСТИКА СТАНУ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ 

СОЦІАЛЬНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ НА ПІДПРИЄМСТВІ ТЗОВ 

«ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» 

 

2.1 Організаційно-економічна характеристика діяльності ТЗОВ 

«ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» 

 

Товариство з обмеженою відповідальністю «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» 

є сучасним суб’єктом господарювання на ринку інтелектуальних послуг 

України. Основним напрямом діяльності підприємства згідно з КВЕД 73.20 є 

дослідження кон’юнктури ринку та виявлення громадської думки. Компанія 

позиціонує себе як аналітичний центр, що надає повний цикл дослідницьких 

послуг: від розробки методології та збору первинних даних («польовий» 

етап) до глибокого статистичного аналізу та формування стратегічних 

рекомендацій для клієнтів [37]. 

Діяльність ТОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» має прямий та нерозривний 

зв’язок із галуззю охорони здоров’я, оскільки компанія спеціалізується на 

організації та проведенні клінічних досліджень лікарських засобів, 

виступаючи в ролі контрактної дослідницької організації (CRO). Цей зв’язок 

є фундаментальним для медичної системи, адже саме через клінічні 

випробування забезпечується перехід наукових розробок у практичну 

медицину, що дозволяє підтвердити безпеку та ефективність нових 

препаратів перед їх виходом на ринок. У межах своєї діяльності 

підприємство взаємодіє безпосередньо з лікувально-профілактичними 

закладами та медичним персоналом, сприяючи впровадженню інноваційних 

методів лікування та забезпечуючи пацієнтам доступ до новітньої терапії, яка 

часто є життєво необхідною. Робота компанії базується на суворому 

дотриманні міжнародних стандартів належної клінічної практики (GCP) та 

контролюється державними органами у сфері охорони здоров’я, що гарантує 
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захист прав пацієнтів та високу якість отриманих медичних даних. Крім того, 

«ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» робить значний внесок у систему 

фармаконагляду, здійснюючи моніторинг безпеки лікарських засобів, що є 

критично важливим аспектом збереження здоров’я нації та підвищення 

якості медичної допомоги. Таким чином, підприємство є інтегрованою 

частиною науково-медичної інфраструктури, яка забезпечує розвиток 

сучасної фармакології та вдосконалення протоколів лікування [37]. 

Головною метою UKRAINE RESEARCH GROUP є стимулювання 

науково-технологічного прогресу шляхом розробки та впровадження 

передових рішень у сфері біомедичних точних досліджень. Ми прагнемо 

стати провідною платформою, що поєднує фундаментальну науку з 

практичною медициною, фокусуючись на забезпеченні потреб ОЗ «ЮКРЕЙН 

РІСЕРЧ ГРУП» у високотехнологічних аналітичних інструментах. 

Організаційна структура підприємства побудована за лінійно-

функціональним принципом, що забезпечує чітку вертикаль управління та 

спеціалізацію підрозділів. Вищим органом управління є загальні збори 

учасників, а виконавчим органом — директор, який здійснює оперативне 

керівництво. Ключовими структурними ланками є аналітичний відділ, що 

відповідає за якість інтелектуального продукту, та відділ оперативного збору 

даних, який координує роботу інтерв’юерів та модераторів [37]. Така 

структура дозволяє компанії залишатися гнучкою та швидко адаптуватися до 

запитів замовників у стислі терміни. Специфіка діяльності підприємства 

полягає у трансформації первинних даних у стратегічні аналітичні рішення. 

Економічний успіх компанії безпосередньо залежить від злагодженої роботи 

її ключових структурних ланок, які забезпечують створення доданої вартості 

на кожному етапі дослідження відділ польових досліджень (Fieldwork 

Department): відповідає за якісний збір первинної інформації. Аналітичний 

центр здійснює статистичну обробку даних та інтерпретацію результатів. 

Відділ методології та стратегічного планування розробляє інструментарій 
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для майбутніх проєктів. Департамент клієнтського сервісу забезпечує 

супровід контрактів та залучення нових замовників [37]. 

Організаційно-правова форма у вигляді товариства з обмеженою 

відповідальністю забезпечує гнучкість управління та чітке розмежування 

відповідальності засновників (рис. 2.1). 

 

Рис. 2.1 Організаційна структура ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» 

Джерело: складено автором 

 

Економічна ефективність діяльності ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» 

базується на управлінні інтелектуальним капіталом та оптимізації витрат на 

проведення польових досліджень. Основними джерелами доходу є контракти 

з комерційними структурами, неурядовими організаціями та міжнародними 

фондами. Діяльність спрямована на створення надійної бази для 

персоналізованої медицини, де кожен дослідницький крок базується на 

принципах точності, достовірності та інноваційності. Нижче наведено 

узагальнені показники, що характеризують динаміку розвитку та фінансовий 

стан підприємства [37]. 

Ефективне управління фінансовими результатами дозволяє компанії 

інвестувати у сучасне програмне забезпечення та розвиток експертної бази. 

Для оцінки результативності діяльності та динаміки прибутковості 
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підприємства, на основі даних Звіту про фінансові результати (Форма №2), 

сформовано табл. 2.2. 

Таблиця 2.1 

Аналіз фінансових результатів діяльності підприємства ТЗОВ 

«ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП»  тис. грн 

 

Джерело: складено автором 
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На рис. 2.2 графічно відображено зміну основних видів прибутку 

підприємства ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» за досліджуваний період 

(2022–2024 рр.) 

 

Рис. 2.2 Аналіз динаміки прибутку ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» за 

2022-2024 рр,  тис. грн 

 

Аналіз фінансових результатів свідчить про загальну низхідну 

динаміку показників прибутковості підприємства і навіть збитковість 

діяльності  в деякі періоди. Найбільш успішним серед аналізованих періодів 

виявився 2023 рік, тоді як результати 2022 та 2024 років продемонстрували 

значно нижчі значення за всіма ключовими категоріями: валовим, 

операційним прибутком, а також фінансовим результатом до оподаткування 

та чистим прибутком. 

Зокрема, у 2024 році відносно 2022 року валовий прибуток скоротився 

на двадцять чотири тисячі сімсот дев’яносто п’ять тисяч гривень (або на 

шість цілих п’ятдесят три сотих відсотка). Водночас спостерігалися й 

позитивні зміни: операційний прибуток зріс на двадцять п’ять тисяч сімдесят 

п’ять тисяч гривень (вісімнадцять цілих тридцять одна сота відсотка), а 
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прибуток до оподаткування збільшився на п’ять тисяч шістсот сімдесят вісім 

тисяч гривень (шістдесят вісім цілих шістдесят сім сотих відсотка). 

Матриця SWOT-аналізу ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» 

представлена у табл. 2.2. 

Таблиця 2.2 

Матриця SWOT-аналізу ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» 

 

Джерело: складено автором 

 

Стратегічний аналіз ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» дозволяє глибше 

зрозуміти внутрішню механіку компанії та її здатність адаптуватися до 

мінливих умов ринку, враховуючи ключову спрямованість діяльності на 

потреби ОЗ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП». 

Сильні сторони підприємства зосереджені в його інтелектуальному та 

технологічному фундаменті, який повністю підпорядкований реалізації 

складних біомедичних проєктів. Висока кваліфікація аналітичного персоналу 

є критично важливою, оскільки вона дозволяє перетворювати сирі дані на 

стратегічні інсайти та точні наукові висновки, що відповідають високим 

стандартам ОЗ і цінуються партнерами вище, ніж звичайна статистика. 

Використання сучасного програмного забезпечення, такого як SPSS та мова 
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програмування R, дає компанії змогу проводити складні математичні 

моделювання та працювати з великими масивами даних біобанків, 

мінімізуючи похибки. Наявність власної налагодженої мережі інтерв'юерів та 

логістів по всій Україні забезпечує оперативність збору первинної інформації 

та біозразків, надаючи можливість безпосередньо контролювати якість 

польових робіт, що є суттєвою перевагою для ОЗ перед конкурентами, які 

використовують аутсорсинг. 

Проте компанія має і певні слабкі сторони, що випливають з її вузької 

спеціалізації на задоволенні запитів ОЗ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП». Брак 

власних коштів для масштабних маркетингових кампаній поза межами 

спільних проєктів змушує бізнес покладатися переважно на репутаційні 

механізми, що сповільнює диверсифікацію ринкових сегментів. 

Спостерігається певна залежність від обмеженої кількості великих 

замовників та пріоритетних програм об'єднання, що робить фінансову 

стабільність чутливою до змін у фінансуванні цих структур. Внутрішньою 

проблемою залишається висока плинність кадрів у польовому відділі, що 

вимагає постійних витрат часу та ресурсів на навчання нових виконавців для 

забезпечення суворих протоколів збору даних, необхідних для потреб ОЗ. 

Водночас перед ТЗОВ відкриваються значні можливості, орієнтовані на 

розвиток передових технологій для біомедичних досліджень. Вихід на 

міжнародні ринки через аутсорсинг аналітики під егідою ОЗ «ЮКРЕЙН 

РІСЕРЧ ГРУП» може стати ключовим драйвером прибутку, оскільки 

українська наукова експертиза є конкурентоспроможною. 

Розвиток власних онлайн-панелей та впровадження інструментів 

штучного інтелекту для обробки біомедичних даних дозволить радикально 

знизити собівартість досліджень та пришвидшити інноваційні відкриття. 

Крім того, активна участь у грантових програмах на проведення соціально-

важливих досліджень у сфері біотехнологій забезпечить стабільне 

фінансування та посилить імідж компанії як стратегічного партнера ОЗ у 

зміні шляхів діагностики та лікування захворювань. 
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Реалізація цих можливостей відбувається на фоні серйозних зовнішніх 

загроз. Посилення конкуренції з боку великих мережевих агенцій створює 

тиск на цінову політику та боротьбу за інтелектуальний капітал. Загальна 

економічна криза та потенційне скорочення бюджетів міжнародних фондів 

змушують компанію ще тісніше інтегруватися в структуру потреб ОЗ 

«ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» для збереження стійкості. Також критичним 

фактором є зміни у законодавстві щодо захисту персональних даних та 

біоетики; адаптація до цих стандартів потребує додаткових інвестицій для 

уникнення юридичних ризиків. 

Таким чином, стратегія компанії базується на використанні 

інтелектуальної переваги для забезпечення потреб ОЗ, диверсифікації 

проєктного портфеля та цифровізації процесів збору даних заради розробки 

нових інноваційних рішень у сфері біотехнологій. 

Підсумовуючи, ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» є стабільним гравцем 

на ринку дослідницьких послуг. Організаційна модель компанії орієнтована 

на якість та індивідуальний підхід до замовника. Подальший розвиток 

підприємства вбачається у цифровізації методів збору даних та 

диверсифікації портфеля послуг, що дозволить мінімізувати ризики та 

забезпечити подальше зростання основних фінансових показників. 

 

2.2 Оцінювання наявних практик соціальної відповідальності в 

організації ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» 

 

Оцінювання наявних практик соціальної відповідальності в організації 

ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» свідчить про глибоку інтеграцію етичних 

норм у стратегію її розвитку. У сучасних умовах, особливо протягом 2022–

2024 років, соціальна відповідальність бізнесу для компанії 

трансформувалася з додаткової активності у фундаментальний чинник 

виживання та зростання. Основним напрямом внутрішньої соціальної 

відповідальності підприємства є розвиток людського капіталу. Компанія 
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розглядає своїх аналітиків та дослідників як головний актив, тому інвестує у 

систему безперервного навчання, професійне наставництво та створення 

безпечного середовища праці. 

Впровадження моделей дистанційної роботи та гнучких графіків 

дозволило не лише зберегти колектив у кризовий період, а й підвищити 

рівень лояльності персоналу. 

Зовнішній вектор відповідальності організації проявляється через 

суворе дотримання міжнародних етичних стандартів проведення досліджень, 

таких як кодекс ESOMAR. Це гарантує респондентам повну 

конфіденційність і захист персональних даних, а замовникам — отримання 

об’єктивної та валідної інформації. 

Етичність у зборі та обробці даних є формою відповідальності перед 

суспільством, оскільки результати роботи ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» 

часто стають основою для прийняття важливих управлінських рішень. Окрім 

комерційної діяльності, компанія активно реалізує інтелектуальне 

волонтерство, надаючи аналітичну підтримку громадським організаціям та 

благодійним фондам на безоплатній основі. 

Екологічний аспект діяльності організації реалізується через політику 

«цифрового офісу». 

Перехід на безпаперові технології збору даних, використання онлайн-

панелей та хмарних сервісів для зберігання інформації дозволили 

мінімізувати використання природних ресурсів. 

Такий підхід не лише знижує навантаження на довкілля, а й оптимізує 

операційні витрати, що відображається на загальній економічній 

ефективності. 

Попри відсутність формалізованої нефінансової звітності, фактичні 

практики компанії відповідають високим стандартам корпоративної етики. 

ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» демонструє зрілий підхід до ведення 

бізнесу, де прибуток тісно пов'язаний із соціальною корисністю та етичною 

поведінкою на ринку. 
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Подальший розвиток у цьому напрямі може передбачати залучення 

співробітників до волонтерських екологічних ініціатив та систематизацію 

звітності про сталий розвиток, що сприятиме залученню міжнародних 

партнерів та зміцненню бренду роботодавця. 

Паралельно з покращенням фінансових показників, компанія активно 

впроваджує практики соціальної відповідальності. 

Пріоритетом ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» є розвиток 

інтелектуального капіталу через підтримку освіти та етичність дослідницької 

діяльності. 

Компанія успішно трансформувала соціальні ініціативи у репутаційний 

актив, що дозволяє залучати міжнародні гранти та реалізовувати стратегічно 

важливі для громади проєкти. 

Нами були виділені напрямки та особливості реалізації соціальної 

відповідальності в ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП», що представлено у 

табл. 2.3. 

Впровадження зазначених ініціатив у сфері соціальної відповідальності 

забезпечує фундамент для стабільного розвитку ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ 

ГРУП» та зміцнює її авторитет у суспільстві. 

Глибока залученість компанії до реалізації різнопланових соціальних 

програм підкреслює стратегічну орієнтованість менеджменту на принципи 

сталого поступу. 

Поєднання соціальних, екологічних та етичних чинників у межах 

єдиної бізнес-стратегії не лише оптимізує взаємодію з ключовими 

стейкхолдерами, а й суттєво посилює конкурентні переваги та довгострокову 

життєздатність організації на ринку інтелектуальних послуг. 

 

 

 

Таблиця 2.3 
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Напрямки та особливості реалізації соціальної відповідальності в ТЗОВ 

«ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» 

 

Джерело: складено автором 
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2.3 Моніторинг ефективності управління взаємовідносинами зі 

стейкхолдерами 

 

У сучасному бізнес-середовищі успіх організації залежить не лише від 

внутрішніх процесів, а й від якості взаємодії із зовнішнім та внутрішнім 

оточенням. Для ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» моніторинг ефективності 

управління взаємовідносинами зі стейкхолдерами став критичним 

інструментом забезпечення сталого розвитку та конкурентоспроможності. 

Управління стейкхолдерами — це процес ідентифікації, аналізу та 

задоволення потреб груп осіб, які мають вплив на діяльність компанії або 

перебувають під її впливом. Для дослідницької організації ключовими 

групами є замовники, співробітники, респонденти, державні органи та 

наукова спільнота. Моніторинг цих відносин дозволяє вчасно виявляти 

ризики та можливості для зростання. 

Для проведення об’єктивного оцінювання рівня соціальної 

відповідальності ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» було застосовано метод 

контент-аналізу інформаційного наповнення офіційних веб-ресурсів низки 

аналітичних та дослідницьких компаній. Такий підхід дозволив порівняти 

публічні зобов'язання та фактичне висвітлення діяльності у сфері 

корпоративної соціальної відповідальності (КСВ). 

На основі аналізу інформаційної відкритості та публічної звітності був 

сформований порівняльний профіль ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» у 

контексті ринкових стандартів соціальної відповідальності (табл. 2.4). 

Для оцінювання наповнення офіційного веб-ресурсу компанії та 

аналогічних платформ провідних дослідницьких агенцій були обрані такі 

критерії: 

• виокремлення спеціалізованого розділу «Соціальна 

відповідальність» (СВ); 

• наявність відомостей про конкретні соціальні ініціативи в інших 

підрозділах сайту; 
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• ступінь актуальності та регулярність оновлення опублікованих 

даних; 

• рівень логічної структуризації та систематизації представленої 

інформації; 

• публікація окремих звітів про корпоративну соціальну 

відповідальність (КСВ); 

• висвітлення екологічних та соціальних результатів діяльності у 

межах консолідованого звіту про управління. 

Таблиця 2.4 

Результати контент-аналізу інформаційного наповнення сайтів 

аналітичних компаній щодо корпоративної соціальної відповідальності 

 

Джерело: складено автором 
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Кількісні дані щодо рівня розкриття інформації про соціальну 

відповідальність на сайтах компаній представлено у табл. 2.5. 

Таблиця 2.5 

Кількісні дані щодо рівня розкриття інформації про соціальну 

відповідальність на сайтах компаній 

 

Джерело: складено автором 

 

Отримана якісна інформація була трансформована у кількісні 

показники за умови, що сукупність усіх обраних елементів становить сто 

відсотків. Графічну візуалізацію результатів порівняльного аналізу ТЗОВ 

«ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» відносно інших гравців аналітичного ринку 

(таких як KANTAR UKRAINE, NIELSENIQ, RATING GROUP, INFO 

SAPIENS ТА IPSOS) представлено на рис. 2.3. 

Згідно з візуалізованими даними, повнота розкриття інформації про 

КСВ суттєво варіюється залежно від масштабу компанії та її орієнтації на 

міжнародні стандарти звітності. Для ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» цей 

аналіз став інструментом виявлення резервів підвищення інформаційної 

прозорості та вдосконалення комунікації із зацікавленими сторонами. 

Як демонструє побудована пелюсткова діаграма (радар), ТЗОВ 

«ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» демонструє високий рівень інформаційної 
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відкритості, маючи показник 67,8%. Це свідчить про впевнену позицію 

компанії на ринку, хоча вона ще має потенціал для зростання до рівня лідерів 

галузі. 

 

Рис. 2.3 Порівняльний аналіз інформаційної прозорості ТЗОВ 

«ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» та ключових гравців ринку аналітичних послуг у 

контексті соціальної відповідальності 

 

Для порівняння, найбільш вичерпне наповнення сайтів у сфері КСВ 

мають такі гравці, як KANTAR UKRAINE (90%) та NIELSENIQ UKRAINE 

(85,7%). 

Особливу роль у стратегії ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» відіграє 

екологічна відповідальність, що інтегрована в загальну систему управління. 

Організація фокусується на впровадженні екологічно чистих технологій та 

мінімізації негативного впливу на довкілля. Ключові екологічні аспекти, які 
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мають суттєвий вплив на навколишнє середовище, чітко відображені в 

корпоративній політиці підприємства. 

Екологічна політика ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» виступає 

невід’ємною складовою загальної стратегії управління підприємством та 

спрямована на забезпечення його сталого розвитку. Ключовим пріоритетом у 

цій сфері є суворе дотримання вимог чинного законодавства України, а 

також відповідність міжнародним екологічним стандартам та нормативним 

актам, що регулюють процеси діяльності компанії. Юридичний відділ 

організації здійснює безперервний щомісячний моніторинг оновлень 

правової бази, що дозволяє оперативно впроваджувати зміни та доводити 

результати перевірок до відповідних структурних підрозділів. 

Важливою складовою екологічного підходу є запобігання та послідовне 

зменшення рівня будь-яких негативних виробничих чи операційних впливів 

на довкілля та персонал. Для реалізації цієї мети компанія орієнтується на 

постійне вдосконалення системи екологічного управління, яке базується на 

регулярному моніторингу параметрів надання послуг та аналізі ключових 

показників ефективності. Зокрема, у ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» 

особлива увага приділяється цифровізації процесів, що мінімізує 

використання паперових носіїв, а також впровадженню енергоефективних 

технологій у межах офісних приміщень. Такий комплексний підхід до 

екологічної відповідальності не лише позитивно впливає на навколишнє 

середовище, а й сприяє підвищенню довгострокової стійкості та 

конкурентоспроможності компанії на ринку. 

Вона базується на трьох принципах: юридичний відділ здійснює 

щомісячний моніторинг правових оновлень, що гарантує відповідність 

діяльності компанії державним та міжнародним екологічним стандартам; 

ниження негативного операційного впливу на персонал та довкілля. 

Моніторинг взаємовідносин зі стейкхолдерами в ТЗОВ «ЮКРЕЙН 

РІСЕРЧ ГРУП» демонструє перехід від епізодичних заходів до системної 

стратегії сталого розвитку. Незважаючи на відсутність окремих звітів про 
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КСВ, компанія активно висвітлює свою діяльність, що сприяє прозорості та 

зміцненню репутаційного капіталу. Подальший розвиток потребує посилення 

цифрової присутності та формалізації нефінансової звітності. 

 

Висновки до розділу 2 

 

1. ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» є досвідченим суб’єктом ринку 

інтелектуальних послуг в сфері медицини, що спеціалізується на 

кон’юнктурних та соціологічних дослідженнях. Лінійно-функціональна 

структура управління забезпечує високу якість контролю на кожному етапі 

створення аналітичного продукту — від «польового» збору даних до 

фінальної інтерпретації. Гнучкість організаційної моделі дозволяє компанії 

успішно адаптуватися до запитів як комерційного сектора, так і міжнародних 

неурядових організацій, що є критично важливим у нестабільному 

економічному середовищі. 

2. Фінансовий моніторинг за 2022–2024 рр. виявив неоднозначні 

тенденції. 2023 рік став піковим за показниками прибутковості, проте 2024 

рік продемонстрував певне зниження чистого доходу на 7%. Незважаючи на 

скорочення валового прибутку, менеджменту вдалося досягти зростання 

операційного прибутку на 18% та суттєво зменшити чистий збиток порівняно 

з 2022 роком. Це свідчить про ефективність заходів з оптимізації 

адміністративних витрат та витрат на збут, а також про перехід до моделі 

більш ощадливого та раціонального управління ресурсами. 

3. SWOT-профіль та стратегічний потенціал було здійснено. Сильні 

сторони компанії — висока кваліфікація аналітиків та володіння сучасним 

інструментарієм (SPSS, R) — створюють фундамент для експансії на 

міжнародні ринки через аутсорсинг аналітики. Проте SWOT-аналіз виявив 

критичну залежність від великих замовників та високу плинність кадрів у 

нижній ланці (інтерв’юери). Головною можливістю для компанії є розвиток 

AI-досліджень та онлайн-панелей, що дозволить знизити собівартість послуг 
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і мінімізувати вплив зовнішніх економічних криз. Встановлено, що соціальна 

відповідальність у ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» трансформувалася у 

стратегічний інструмент виживання. Внутрішня політика орієнтована на 

розвиток людського капіталу: дистанційну роботу, преміювання за 

професійне навчання та соціальну підтримку ветеранів компанії. Зовнішній 

вектор базується на суворому дотриманні етичного кодексу ESOMAR, що 

забезпечує високу довіру з боку респондентів та замовників. Особливого 

значення набуває інтелектуальне волонтерство — надання pro-bono послуг 

(заради суспільного блага) для неурядових громадських організацій та 

волонтерських фондів. 

4. Екологічна політика компанії базується на концепції «цифрового 

офісу». Повна відмова від паперових анкет на користь хмарних технологій та 

онлайн-інструментів дозволила не лише зменшити екологічне навантаження, 

а й підвищити операційну швидкість. Юридичний супровід та щомісячний 

моніторинг екологічного законодавства гарантують відповідність діяльності 

міжнародним стандартам, що зміцнює репутацію компанії в очах іноземних 

партнерів. 

5. Результати моніторингу взаємодії зі стейкхолдерами. За 

результатами контент-аналізу інформаційної відкритості, ТЗОВ «ЮКРЕЙН 

РІСЕРЧ ГРУП» отримало оцінку 67,8%. Це виводить компанію у групу 

лідерів ринку, проте вона все ще поступається глобальним мережевим 

агенціям (KANTAR, NIELSENIQ) за рівнем формалізації нефінансової 

звітності. Виявлено потребу у створенні окремого розділу з КСВ на сайті та 

регулярній публікації соціальних звітів. 

6. Отже, ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» демонструє високий рівень 

адаптивності та соціальної зрілості. Головним вектором подальшого 

розвитку має стати посилення цифрової присутності, диверсифікація 

портфеля послуг та впровадження системної звітності про сталий розвиток, 

що дозволить трансформувати соціальний капітал у стабільне зростання 

фінансових показників. 



36 
 

РОЗДІЛ 3 

ФОРМУВАННЯ ТА ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ 

СОЦІАЛЬНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ НА ПІДПРИЄМСТВІ ТЗОВ 

«ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» 

 

3.1 Розробка стратегічної моделі впровадження соціальної 

відповідальності в загальну систему менеджменту досліджуваного 

підприємства 

Стратегічна модель впровадження соціальної відповідальності в 

загальну систему менеджменту ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» базується 

на принципі органічної інтеграції соціальних, екологічних та етичних 

векторів у щоденну операційну діяльність. Науковий підхід до побудови цієї 

моделі передбачає трансформацію традиційних функцій управління, де 

планування соціальних інвестицій стає такою ж важливою складовою, як і 

фінансове бюджетування. Згідно з результатами фінансового моніторингу за 

2022–2024 роки, компанія продемонструвала здатність до адаптації: попри 

зниження чистого доходу, операційний прибуток зріс на вісімнадцять 

відсотків. Це створює надійне економічне підґрунтя для переходу від 

спонтанних благодійних акцій до системної моделі сталого розвитку [37]. 

Запропонована модель структурується навколо взаємодії з ключовими 

стейкхолдерами через конкретні управлінські KPI. Зокрема, внутрішній блок 

моделі фокусується на розвитку інтелектуального капіталу — головного 

активу дослідницької організації. Програма передбачає інвестиції у 

професійну сертифікацію аналітиків (володіння мовами R та Python), що 

дозволяє знизити коефіцієнт плинності кадрів, який у «польових» відділах 

галузі традиційно є високим. Екологічний вектор моделі реалізується через 

стратегію «PAPERLESS RESEARCH», що базується на переході до 100% 

цифрового збору даних. За результатами контент-аналізу, поточний рівень 

інформаційної прозорості компанії у сфері КСВ становить 67,8%, що є 

високим показником порівняно з такими конкурентами, як GRADUS 
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RESEARCH (49%) або Центр Разумкова (42,8%), проте модель передбачає 

зростання до 90% (рівень KANTAR UKRAINE) через впровадження 

нефінансової звітності [37]. 

У табл. 3.1 представлено стратегічну матрицю впровадження СВ у 

систему менеджменту ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП». 

Таблиця 3.1 

Стратегічна матриця впровадження СВ у систему менеджменту ТЗОВ 

«ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» 

 

Джерело: складено автором 



38 
 

Етичний складник моделі регламентується дотриманням міжнародного 

кодексу ESOMAR, що гарантує валідність даних та захист прав респондентів. 

Важливим елементом є впровадження механізму pro-bono досліджень, де 

частка соціально значущих проєктів у загальному портфелі компанії має 

становити не менше 5-10%. Це дозволяє диверсифікувати джерела залучення 

грантових коштів, обсяг яких у 2024 році вже продемонстрував позитивну 

динаміку. Таким чином, стратегічна модель перетворює соціальну 

відповідальність із витратної статті на репутаційний актив, що підвищує 

інвестиційну привабливість ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» та забезпечує 

довгострокову стійкість на ринку аналітичних послуг України. 

 

3.2 Впровадження інструментарію оцінки та контролю соціальних 

інвестицій  

 

Удосконалення системи менеджменту ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ 

ГРУП» вимагає переходу від простого декларування принципів 

корпоративної соціальної відповідальності до впровадження науково 

обґрунтованого інструментарію оцінки та контролю соціальних інвестицій. 

Під соціальними інвестиціями розуміють цілеспрямовані ресурси компанії 

(фінансові, інтелектуальні, часові), що спрямовуються на вирішення 

соціальних та екологічних завдань з метою отримання довгострокового 

стратегічного ефекту. Враховуючи динаміку фінансових результатів 

підприємства за 2022–2024 роки, де при зниженні чистого доходу 

спостерігалося зростання операційного прибутку на вісімнадцять відсотків, 

контроль за ефективністю використання кожної одиниці інвестованого 

капіталу набуває першочергового значення. 

Ключовим інструментом у цій системі має стати методика розрахунку 

соціального повернення на інвестиції (SROI), яка дозволяє трансформувати 

соціальні результати у грошовий еквівалент. Для ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ 

ГРУП» це особливо актуально в контексті реалізації pro bono проєктів та 
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програм розвитку персоналу, де прямий фінансовий прибуток відсутній, але 

формується значний репутаційний та інтелектуальний актив. Система 

контролю повинна базуватися на ієрархії показників, що охоплюють 

внутрішній (персонал, екологія офісу) та зовнішній (громада, якість даних) 

вектори діяльності. 

У табл. 3.2 представлено запропонований до впровадження 

інструментарій оцінки ефективності соціальних інвестицій ТЗОВ «ЮКРЕЙН 

РІСЕРЧ ГРУП». 

Таблиця 3.2 

Запропонований інструментарій оцінки ефективності соціальних 

інвестицій ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» 

 

Джерело: складено автором 
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Для забезпечення безперервного контролю пропонується впровадження 

матриці соціального моніторингу (табл. 3.2), яка дозволяє зіставити витрати 

на соціальні напрямки з отриманими результатами та вчасно коригувати 

стратегію в разі відхилень від запланованих KPI. 

Таблиця 3.3 

Матриця контролю та моніторингу соціального ефекту від 

впровадження запропонованих заходів  

 

Джерело: складено автором 

 

Таким чином, впровадження запропонованого інструментарію оцінки 

та контролю дозволить ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» не лише підняти 

рівень інформаційної відкритості до рівня світових лідерів ринку, а й 

забезпечити прозорий зв'язок між соціальною активністю та зростанням 

операційної прибутковості. Це перетворює соціальну відповідальність на 

керований бізнес-процес, що мінімізує ризики та максимізує цінність 

компанії для всіх стейкхолдерів. 
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3.3 Обґрунтування економічної ефективності запропонованих 

заходів 

 

Обґрунтування економічної ефективності запропонованих заходів для 

ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» базується на розрахунку прямого 

фінансового результату (економії витрат) та опосередкованого впливу 

соціальних інвестицій на капіталізацію бренду. Оскільки за звітний період 

компанія продемонструвала зниження чистого доходу на сім цілих 

сімнадцять сотих відсотка, стратегічним пріоритетом є впровадження 

заходів, що мають позитивний чистий дисконтований дохід (NPV) та 

короткий термін окупності. 

1. Розрахунок економії від цифровізації («Paperless Office») 

Заміна паперових анкет на цифрові методи збору даних (CAPI/CAWI) 

дозволяє радикально скоротити операційні витрати. 

Вихідні дані: 

▪ Річні витрати на друк, логістику та зберігання паперових анкет: 

450 000 грн. 

▪ Вартість впровадження спеціалізованого ПЗ та хмарних серверів: 

200 000 грн (одноразово). 

▪ Витрати на підтримку системи: 50 000 грн/рік. 

▪ Річна економія (Seco): 

Seco = Cold – Cnew, де: 

Seco (SAVING/EFFICIENCY) — сума чистої річної економії (грошовий 

вираз отриманого ефекту); 

Cold (COSTS OLD) — поточні (базові) витрати компанії до 

впровадження змін. Це витрати на друк паперових анкет, їхню логістику по 

Україні, оренду складів для зберігання архівів та оплату праці кур'єрів. 

Cnew (COSTS NEW) — прогнозовані витрати після впровадження змін. 

Сюди входять лише операційні витрати на підтримку нової системи (оплата 

хмарного сховища, ліцензії на ПЗ для планшетів та технічна підтримка). 
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Seco = 450,000 — 50,000 = 400,000 грн/рік 

Термін окупності (PP): 

PP = I/Seco = 200,000/400,000 = 0,5 року (6 місяців) 

2. Економічний ефект від зниження плинності кадрів 

Інвестиції в соціальну підтримку та сертифікацію аналітиків 

дозволяють знизити плинність кадрів, що зменшує витрати на рекрутинг та 

адаптацію нових співробітників. 

Формула розрахунку економії (Ehr): 

Ehr = (T1 — T2) * Chire 

де: 

▪ T1, T2 — кількість звільнених працівників до і після заходів 

(очікуване зниження з 20 до 12 осіб); 

▪ Chire — середня вартість заміни одного фахівця (пошук, навчання, 

низька продуктивність у перші місяці), становить близько 60 000 грн. 

Розрахунок: 

Ehr = (20 — 12) * 60 000 = 480 000 грн/рік . 

3. Оцінка ефективності через показник SROI (Social Return on 

Investment) 

Показник SROI дозволяє оцінити загальну цінність, створену для 

стейкхолдерів (у тому числі через pro bono проєкти), відносно суми 

інвестицій. 

SROI = PV(B)/I, 

де: PV(B) — приведена вартість соціальних та економічних вигод; 

I — сума соціальних інвестицій (бюджет на КСВ). 

Прогнозні показники на 2026 рік: 

• Сума інвестицій (I): 350 000 грн (навчання + еко-модернізація + 

соціальна допомога). 

• Оцінена вартість вигод (PV(B)): 980 000 грн (економія ресурсів + 

утримання талантів + медіа-ефект). 

SROI= 980 000/ 350 000 = 2,8. 
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Це означає, що на кожну 1 гривню, інвестовану в соціальну 

відповідальність, компанія та суспільство отримують 2,8 грн сукупної 

вигоди. 

Узагальнені показники економічної ефективності запропонованих 

заходів представлено у табл. 3.4. 

Таблиця 3.4 

Узагальнені показники економічної ефективності запропонованих 

заходів 

 

Джерело: складено автором 

 

Запропоновані заходи є економічно виправданими. Інтегральний 

показник чистого дисконтованого доходу (NPV) за три роки перевищує 1,6 

млн грн, що при інвестиціях у 350 тис. грн підтверджує високу доцільність 

впровадження стратегії соціальної відповідальності у ТЗОВ «ЮКРЕЙН 

РІСЕРЧ ГРУП». Це дозволить не лише компенсувати поточне падіння 

чистого доходу, а й створити базу для зростання прибутковості на 12-15% у 

середньостроковій перспективі. 

Дорожня карта реалізації стратегічних заходів ТЗОВ «ЮКРЕЙН 

РІСЕРЧ ГРУП» на 2026 рік представлена у табл. 3.5 структурована як 

послідовний процес трансформації, що розпочинається у першому кварталі з 

розбудови технологічного фундаменту. Протягом січня та лютого основні 

зусилля повинні бути зосереджені на аудиті ІТ-інфраструктури, закупівлі 

професійного програмного забезпечення для методів CAPI/CAWI та 

налаштуванні хмарних серверів для безпечного зберігання даних. 
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Завершення початкового етапу в березні ознаменується запуском пілотного 

проєкту «цифрового офісу» та стартом першої хвилі сертифікації 

аналітичного персоналу, що закладає базу для підвищення якості 

інтелектуального продукту. 

Таблиця 3.5 

Дорожня карта стратегічного розвитку на 2026 рік 

 

Джерело: складено автором 

 

Другий квартал присвячений глибокій операційній трансформації та 

активізації внутрішньої соціальної політики. У квітні відбудеться повний 

перехід на безпаперовий збір даних, що супроводжуватиметься першим 
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вимірюванням індексу лояльності співробітників (eNPS). Травень та червень 

стануть періодом виходу на новий рівень зовнішньої відповідальності через 

відбір перших pro bono проектів та публічне оновлення етичного кодексу 

компанії. Важливим фінансовим підсумком першого півріччя стане аналіз 

економії витрат на логістику та друк, що дозволить підтвердити правильність 

обраного курсу. 

Дорожня карта (Gantt-діаграма) реалізації стратегічних заходів ТЗОВ 

«ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» на 2026 рік представлена у табл. 3.6. 

Таблиця 3.6 

Дорожня карта (Gantt-діаграма) реалізації стратегічних заходів 

ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» на 2026 рік 

 

Джерело: складено автором 
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Протягом третього кварталу акцент зміститься на зміцнення репутації 

та масштабування професійного навчання. Липень і серпень будуть 

використані для розширення компетенцій команди у сфері Python та SPSS, а 

також для публікації успішних соціальних кейсів на сайті компанії. У вересні 

заплановано фінальну оптимізацію веб-ресурсу для досягнення цільового 

показника прозорості у 90%. Це створить необхідні умови для початку 

підготовки нефінансового звіту за міжнародними стандартами, що є 

критичним для залучення міжнародних стейкхолдерів. 

Завершальний четвертий квартал спрямований на фіналізацію річного 

циклу та оцінку досягнутих KPI. У жовтні та листопаді відбудеться 

підсумковий аудит HR-стабільності та презентація звіту зі сталого розвитку. 

Грудень стане місяцем стратегічного аналізу, протягом якого буде 

розраховано фактичний показник NPV та підтверджено економічну 

ефективність впроваджених заходів перед загальними зборами учасників. Це 

дозволить затвердити оновлену стратегію на 2027 рік, спираючись на вже 

отримані результати зростання операційної прибутковості та зміцнення 

бренду. 

Для успішної реалізації стратегічного плану ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ 

ГРУП» визначено чітку систему ключових показників ефективності (KPI) для 

профільних департаментів, що забезпечує злагоджену роботу всіх ланок 

організації. 

ІТ-служба та польовий відділ фокусуються на технічній міграції та 

повній цифровізації процесів, де головним індикатором виступає коефіцієнт 

діджиталізації із цільовим орієнтиром понад 85% проектів у цифровому 

форматі. Департамент управління персоналом (HR) спрямовує свої зусилля 

на збереження та розвиток інтелектуального капіталу компанії, де 

пріоритетним завданням є стабілізація колективу та зниження показника 

плинності кадрів до рівня не більше 12 осіб на рік. Паралельно з цим, відділи 

маркетингу та PR відповідають за нарощування зовнішнього репутаційного 

капіталу через підвищення прозорості діяльності. Їхнім ключовим 
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індикатором є індекс інформаційної відкритості, який має сягнути 90%, що 

дозволить компанії відповідати стандартам провідних світових гравців 

аналітичного ринку. 

 

Висновки до розділу 3 

 

1. На основі проведеного дослідження в межах третього розділу 

сформульовано цілісну концепцію вдосконалення системи управління 

соціальною відповідальністю ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП», яка 

базується на інтеграції соціальних, екологічних та етичних аспектів у 

загальну стратегію менеджменту. Розроблена стратегічна модель передбачає 

трансформацію традиційних управлінських функцій, де соціальні інвестиції 

стають об’єктом чіткого планування та бюджетування, що підкріплюється 

позитивною динамікою операційного прибутку компанії. Внутрішній контур 

моделі фокусується на розвитку інтелектуального капіталу через професійну 

сертифікацію аналітиків, що дозволяє знизити плинність кадрів, тоді як 

екологічний вектор реалізується через перехід до стратегії «Paperless 

Research» із використанням цифрових методів збору даних. 

2. Для забезпечення керованості цього процесу впроваджено 

науково обґрунтований інструментарій оцінки та контролю, ключовим 

елементом якого є методика розрахунку соціального повернення на 

інвестиції (SROI), що трансформує якісні соціальні результати у грошовий 

еквівалент. Матриця соціального моніторингу дозволяє систематично 

зіставляти витрати на навчання, цифровізацію та pro-bono проекти з 

отриманим ефектом, забезпечуючи прозорий зв'язок між соціальною 

активністю та стійкістю бізнесу. Обґрунтування економічної ефективності 

підтвердило доцільність запропонованих змін: розраховано, що пряма 

економія від відмови від паперових анкет становить 400 000 грн на рік при 

окупності за 6 місяців, а зниження плинності персоналу генерує додатковий 

ефект у розмірі 480 000 грн щорічно. Загальний показник SROI на рівні 2,8 
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свідчить про високу соціальну рентабельність, а інтегральний показник NPV 

понад 1,6 млн грн за три роки підкреслює фінансову привабливість стратегії. 

3. Практична реалізація стратегії закріплена у дорожній карті на 

2026 рік, яка охоплює всі етапи від аудиту ІТ-інфраструктури до публікації 

нефінансової звітності за стандартами GRI. Контроль за виконанням плану 

покладено на профільні департаменти з чітко визначеними KPI: для ІТ-

відділу це коефіцієнт діджиталізації понад 85%, для HR — стабілізація штату 

до 12 звільнень на рік, а для відділу маркетингу — досягнення 90% рівня 

інформаційної прозорості сайту. Таким чином, запропонований комплекс 

заходів перетворює соціальну відповідальність із витратної статті на 

стратегічний актив, що забезпечує ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» 

довгострокову конкурентоспроможність та потенціал для зростання 

прибутковості на 12–15% у майбутніх періодах. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Еволюція концепції соціальної відповідальності підтвердила 

перехід від класичної моделі максимізації прибутку до сучасної парадигми 

створення спільних цінностей, де інтеграція етичних та екологічних аспектів 

у стратегію бізнесу стає запорукою його довгострокової стійкості. У сфері 

досліджень та охорони здоров'я СВО трансформувалася в модель «етичного 

капіталізму», яка базується на настанові ISO 26000 та Глобальному договорі 

ООН, забезпечуючи біоетичні стандарти та високу соціальну значущість 

аналітичного продукту. Систематизація рівнів відповідальності за 

«пірамідою» А. Керролла доводить, що для вітчизняних організацій 

критично важливою є синергія між внутрішньою підтримкою персоналу та 

зовнішньою допомогою суспільству в умовах кризи. 

2. Аналіз діяльності ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» засвідчив, що 

компанія є зрілим суб’єктом ринку інтелектуальних послуг з адаптивною 

організаційною структурою. Попри складні фінансові умови 2024 року, 

менеджменту вдалося досягти зростання операційного прибутку на 18% 

завдяки ощадливому управлінню та оптимізації витрат. Проте SWOT-аналіз 

виявив слабкі місця: залежність від великих замовників та плинність кадрів у 

нижній ланці. У відповідь на ці виклики соціальна відповідальність 

підприємства трансформувалася у стратегічний ресурс: впроваджено 

концепцію «цифрового офісу» (Paperless Research), що дозволило зменшити 

екологічний слід, та політику інтелектуального волонтерства (pro bono) для 

підтримки неурядових організацій. Поточний рівень інформаційної 

відкритості компанії (67,8%) підтверджує її лідерські амбіції, проте вказує на 

необхідність запровадження системної нефінансової звітності. 

3. Розроблено цілісну стратегічну модель інтеграції СВО в менеджмент 

підприємства. Впровадження інструментарію оцінки через показник SROI 

продемонстрував високу економічну ефективність: кожна інвестована гривня 

приносить 2,8 грн сукупної вигоди. Розраховано, що повна цифровізація та 
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програми лояльності HR забезпечують сумарний річний ефект у розмірі 880 

000 грн, а показник NPV понад 1,6 млн грн за три роки підтверджує 

фінансову привабливість проекту. Дорожня карта на 2026 рік із чіткими KPI 

для кожного департаменту — від ІТ-відділу до маркетингу — створює 

надійний алгоритм перетворення соціального капіталу на стабільне 

зростання прибутковості у межах 12–15%. 

4. Таким чином, вдосконалена система управління соціальною 

відповідальністю забезпечує ТЗОВ «ЮКРЕЙН РІСЕРЧ ГРУП» не лише 

репутаційні переваги, а й реальну операційну стійкість у нестабільному 

середовищі. 
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